

“牢记入党誓言，争做青年先锋！”

温州从警青年掀起向功模学习热潮

通讯员 潘林昶 黄加南
本报记者 曹志男

本报讯 “让我们牢记入党时许下的誓言，学懂弄通做实党的十九大精神，将人民警察‘对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明’的十六字总要求融入我们的血液……”12月17日，一封由温州市公安局团委发出的倡议书，在当地青年民警、青年辅警中流传开来。据悉，为更好地开展队伍建设工作，连日来，温州市公安局以当地公安功模代表为模范，通过举办座谈会、刊发倡议书等形式，在全市民警特别是青年民警队伍中掀起了一股向功模学习的热潮。

据悉，12月14日，温州市公安局专题召开了一场名为“薪火传承——向公安功模学习”的座谈会。会上，8位来自全市不同战线的公安功模代表，与30多位来自市公安局机关各警种的团员青年民警深入交流，他们从自身的经历出发，讲述了很多感人至深的事迹，分享了许多公安工作经验。

“和习总书记握手的那一刻，是我人生中最难忘的时刻，作为一名人民警察，我非常自豪。”33岁的全国特级优秀人民警察、永嘉县公安局特警突击大队副大队长杨晓峰一直奋战在维稳处突第一线。今年5月19日，他在人民大会堂参加了全国公安系统英雄模

范集体表彰大会，受到习近平总书记亲切接见。

听了功模们一个个感人至深的先进事迹，青年民警们纷纷表示要传承精神，扛起重担、挑起重担。温州市公安局经侦支队团支部副书记王加冕表示，作为青年民警，他们将始终不忘初心、牢记使命、砥砺前行、不负韶华，为公安工作再创辉煌贡献自己的青春力量。

温州市公安局党委委员、政治部主任黄伟军介绍，此次活动旨在通过功模的先进事迹，激励全市公安民警尤其是青年民警，深入学习功模的先进经验，大力弘扬功模的优良作风。

视频监控布下天罗地网

通讯员 倪国栋 陆潇雅

本报讯 近日，一名男子在永康市江南街道抢夺市民手提包后变装逃跑。辖区江南派出所民警接警后，依托视频监控，仅用3小时便将嫌疑人及其同伙抓获归案。

为加强技防建设，2016年5月，江南派出所启动了江南辖区“雪亮”视频监控建设工程。今年5月以来，江南派出所还联合街道与消防部门，着手布置“平安智慧小区”创建，让小视频衔接上大区域大防控。

截至目前，江南街道已安装1700多个视频监控，并统筹规划了市级、村级、户级三级视频监控建设工程。今年以来，江南街道侵财类案件发案数同比下降16%。

公证人员参与司法辅助

通讯员 鹿萱

本报讯 今年9月，温州鹿城法院与温州中信公证处正式签订《关于公证参与人民法院司法辅助事务合作框架协议》。截至目前，公证人员已移送司法评估报告72项，参与司法拍卖124次，协助办理过户裁定业务20项，网拍辅助工作平均用时由20个工作日压缩至3个工作日。

公证司法辅助窗口设立以来，共接待涉及遗嘱、继承、证据保全、委托等事项36个，办理保证书公证事项5个，接收移送诉前调解案件52件，协助送达网拍成交确认书等执行文书282件。

诉调对接高效处理纠纷

通讯员 姜晔斐

本报讯 今年以来，遂昌法院面对案多人少的现状，不断优化诉调对接机制，加大引入人民调解委员会力量，拓宽案件诉调对接范围。该院将除刑事、行政等类型案件之外，事实清楚、法律关系明确的案件，经当事人同意后先转入法院人民调解委员会进行过滤和调处，不能调处的再转入诉讼程序，实现了对案件的快审快调。

据统计，今年前11个月，驻法院人民调解委员会共收到诉前调解案件602件，调解成功602件。此举减轻了法院和法官审判案件的压力，还受到了当事人的好评。

座谈会重温十九大报告

通讯员 王琪

本报讯 近日，衢州市人大代表、衢州市检察院党组书记、检察长叶伟忠，与江山市人大、检察院等领导，来到江山上余镇人大代表联络站，与选区的11位江山市和上余镇两级人大代表进行座谈交流。

叶伟忠希望镇村两级组织紧紧围绕十九大报告提出的“实施乡村振兴战略”，进一步固化发展好“四个平台”和全科网格建设，深化延伸“最多跑一次”改革，切实抓好社会综合治理，维护基层稳定。同时要求江山市检察机关要充分依托“四个平台”和巡回检察工作机制，全面履行法律监督和公益诉讼职能，重点加大对工业污染、环境污染等群众反映突出的民生问题的检察监督力度，着力提升群众的幸福感和安全感。

食品安全宣传走进社区

通讯员 刘春蕾

本报讯 近日，杭州余杭区余杭街道南安社区组织志愿者，开展了食品安全知识宣传活动，到辖区发放食品安全知识宣传手册，并上门宣讲食品安全小常识。此次活动提升居民的食品安全意识和健康生活理念，为居民饮食安全提供了保障。

出入境服务再上新台阶

通讯员 温寒景

本报讯 为深入推进“最多跑一次”改革，今年以来，诸暨市公安局出入境管理大队在办证流程、服务细节等方面再上一个新台阶。

大队对原有的业务流程进行了简化和优化，在两个方面实现提速。一是

港澳商务签注单位登记备案当场办结。这项业务法定时限为3个工作日，现大队服务窗口承诺立等可取。二是全面压缩证件受理、审批时限。按照公安部公告，护照、港澳通行证、大陆通行证县级受理、一级审批期限为3个工作日，大队服务窗口将这一期限压缩至1个工作日。

此外，大队还提供了更多便民服务，如群众办理出入境证件的费用可以电子支付，服务窗口可提供免费办证拍照，个别手续不齐全的事项可以“容缺受理”，紧急情况下群众可走绿色通道，窗口工作日午间无休等。从11月开始，大队还新推出了预约周六受理办证服务，实施以来已受理申请170份。

道交纠纷“隔空”调解

通讯员 朱临星

本报讯 近日，针对交通事故纠纷涉外地人较多的情况，天台法院探索

“隔空”调解，即通过电话、微信等方式与各方当事人核实身份信息、事故责任及损失情况，协调调解方案。

对在开庭前达成的调解意见，该院

迅速制作调解协议，并将调解协议通过邮寄，送达给各当事人，由各当事人在调解协议上分别签字后寄回，真正实现了让当事人“最多跑一次，最好不用跑”。

法援服务惠及偏远渔民

通讯员 陈婧妍

本报讯 近日，温州洞头区法律援助中心工作人员主动上门，为援助申请

人办理了法律援助审批手续，并及时指派了援助律师承办案件。法律援助上门服务是洞头区司法局“最多跑一次”改革举措之一。为助力法律援助“最

跑一次”，该局还陆续出台了容缺受理、援助APP网上受理等多项“就近跑”“无需跑”“反向跑”的惠民举措，服务偏远海岛渔民。